
ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

Η άνιση θέση της γυναίκας ξεκινά από τα βάθη της ιστορίας 
Πρίν από 21)0 χρόνια αρχίζουν οι γυναίκες σ'όλο τον κόσμο να συνει
δητοποιούν την κατάστασή τους,να αγανακτούν με την ανθρώπινη υπο- 
βάθμισή τους και να παλεύουν για τα δικαιώματα τους. 0 συντονισμένος 
αγώνας τους έχει την αρχή του κυρίως στην περίοδο της βιομηχανικής 
επαναστάσης που τότε φάνηκε τόσο καθαρά η άνιση θέση της γυναίκας 
μέσα στο κύκλωμα της παραγωγής.

Πολλά ρεύματα του γυναικείου κινήματος διαμορφώθηκαν με βάση 
τις διαφορετικές ιδεολογίες ως προς τα αίτια της ανισότητας και 
τις μέθοδες και τρόπους κατάκτησης ίσων διακιωμάτων στην οικογένεια, 
στην εκπαίδευση , στην εργασία, στην κοινωνία.

Το φεμινιστικό σοσιαλιστικό γυναικείο κίνημα πιστεύει πως 
τα αίτια της γυναικείας καταπίεσης είναι: α) η πατριαρχία και β)ο 
καπιταλισμός.

Πιστεύει πως η γυναικεία απελευθέρωση θα γίνει πράξη μέσα 
από την κοινωνική απελευθέρωση μα και πως η κοινωνική απελευθέ
ρωση δεν μπορεί να προχωρήσει με καταπιεσμένο και υποβαθισμένο 
το μεγαλύτερο κομμάτι του λαού που είναι οι γυναίκες.

0 σοσιαλισμός λοιπόν για το γυναικείο κίνημα είναι ο χώρος 
της ελευθερίας για το πολιτικό και πολιτιστικό ανέβασμα της γυναί
κας.

Η θέση του ΠΑΣΟΚ είναι το πράγματι η κοινωνική απελευθέρωση 
εμπεριέχει και τη γυναικεία απελευθέρωση αλλά ταυτόχρονα ότι το 
δεύτερο είναι απαραίτητο για την επίτευξη του πρώτου στρατηγικού 
στόχου. Το ΠΑΣΟΚ πιστεύει ότι η εξασφάλιση της ισότητας είναι βα
σική προϋπόθεση για την συνολική επιτυχία της πορείας , της κοι
νωνικής αλλαγής στον τόπο μας.

Γι'αυτό με το κυβερνητικό πρόγραμμα του ρητά δεσμεύεται με

την πραγμάτωση της μέσα από βασικές δομικές αλλγές όπως την αλλαγή



της νομοθεσίας που καθιέρωσε την ανισότητα με την £ηι |ϋο 
οικογένειας και κοινωνίας, με νέο περιεχόμενο, εκπαίδευση, με την 
κατάργηση της ανισότητας στην εργασία, στην κοινωνία, με την κοι
νωνική υποδομή που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την απαλλαγή της 
γυναίκας από τα πρόσθετα Βάρη, με την ουσιαστική συμμετοχή της γυ
ναίκας στα κέντρα λήψης αποφάσεων.

Παράλληλα το ΠΑΣΟΚ αγωνίζεται για την κατάργηση της αντίλη
ψης ότι ο προορισμός του ανθρώπου στην κοινωνία καθορίζεται από το 
φύλο του και για την αλλαγή της υπάρχουσας νοοτροπίας μέσα στο λαό.

Η άνοδος του ΠΑ.ΣΟΚ στην εξουσία άνοιξε δρόμους.Ασφαλώς 
ο δρόμος για την κατάκτςση και ολοκλήρωση της ισότητας είναι και 
μακρύς και δύσκολος.

Υπάρχουν πολλά που πρέπει να γίνουν. Σήμερα όμως ξεκι,νάμε 
από πολύ λαλύτερες θέσεις. Πράγματι τίποτα δεν είναι ίδιο με το 
χθές.

Παράλληλα υπάρχει η δυναμική να προχωρήσουμε με άλματα. Η 
γυναίκα μπορεί να καταξιώσει το ρόλο της γιατί με τον δυναμισμό και 
την ενεργητικότητά της, τον ενθουσιασμό και την δραστηριοποίησή της 
δίνει νέα έμπνευση και νέα δυναμική στην πορεία για το κτίσιμο 
μιας σοσιαλιστικής κοινωνίας, για να μπορέσει το όραμά μας για μια 
κοινωνία ελευθερίας, ισότητας και κοινωνικής δικαιοσύνης να γίνει 
πραγματικότητα και για την γυναίκα.

Η Ελλάδα και η Ευρώπη του 92 και του 2000 δεν μπορεί 
να γίνει πράξη χωρίς την‘ίση συμμετοχή και την έντονη Γυναικεία 
παρουσία.

Το μέλλον δεν ανήκει ούτε στον άνδρα μόνο ούτε στην γυναίκα
Ανήκει στον άνθρωπο.


